

# 港劍神張家朗奧運五環上身

香港文匯報訊(記者潘志南)無線電視廣播有限公司昨日舉行里約奧運100日倒數,中國香港體育協會暨奧林匹克委員會會長霍震霆、康樂及文化事務署署長李美嫦及多名已獲奧運參賽資格的香港運動員出席儀式。其中,首次晉身奧運的18歲新任亞錦賽男子花劍冠軍、「港劍神」張家朗表示,為紀念打入奧運,會在右臂紋上奧運五環圖案,同時他表示,目前自己以興奮心情期待奧運來臨,並會在奧運備戰中加強自己防守技術。



張家朗(中)與一眾香港運動員。潘志南攝

另外,單車「鐵血女車手」黃蘊蕊及「體操天使」黃曉盈,將會在八月里奧中成為單車及體操賽項的電視節目評述員。無線電視廣播有限公司助理總經理杜之克表示,為讓廣大觀眾隨時欣賞到里約奧運,無線除透過翡翠台、明珠台及J5播

放奧運會賽事之外,並會於網絡平台「myTV SUPER」多條奧運頻道,提供播放超過二千小時的比賽片段,市民可以見證單車、羽毛球、劍擊、風帆、游泳的香港健兒衝擊獎牌。

# 南華滅仰光聯 出線有數講

香港文匯報訊(記者潘志南)港超球隊南華昨晚在假旺角場舉行的亞協盃G組分組賽,以2:1反勝緬甸球隊仰光聯;由於同組另一戰的馬茲亞1:1賽和榜首的印度莫亨巴根。故此贏波後的南華,以5戰得6分升上末席,以1分領先第三及第四的仰光聯及馬爾代夫球隊馬茲亞,爭次名出線「有數講」。南華最後一戰將於本月11日客戰已首名出線的莫亨巴根。

先機會;戰至63分鐘,客隊球員喬高因侵犯陳肇鈞領第二面黃牌出場,令南華有多踢一人優勢。踢到84分鐘,艾華接應羅曉曉傳中頂入,為南華取得致勝入球,最終助球隊以2:1完場,取得寶貴3分。南華班主張廣勇賀贏波,賽後向陣中每位隊員頒發五千元獎金。



賴恩格菲斯主射12碼得手。潘志南攝

南華賽前仍以3分包尾,上場聯賽對東方休戰的陳肇麒,復任正選與澳洲前鋒賴恩格菲斯合力攻勢。南華在24分鐘被客隊的角球攻勢得手,日援山下訓宏混戰建功,為仰光聯領先1:0。南華苦戰至40分鐘覓得扳平機會,賴恩格菲斯博得12碼,親自主射追成1:1。



中國泳將寧澤濤成為新的奪金點。新華社

## 優勢項目仍是立足之本

在倫敦奧運會上,中國乒乓球隊包攬4枚金牌,中國跳水隊卻意外丟失男子單人兩金。4年之後,這兩支中國「夢之隊」有望上演大包攬,席捲兩項全部12枚金牌。

女雙和混雙依然是中國羽毛球隊的最大奪金點。目前,中國女單頭號選手李雪芮已退出世界排名第一的位置,但隨着奧運臨近,李雪芮狀態漸佳,蟬聯冠軍雖有難度,卻並非無望。男子單打,中國隊最大的對手是馬來西亞名將李宗偉。

中國女舉陷入人才困境,但仍然具備了在4個項目上的奪金實力。男子舉重除了中小級別的傳統優勢外,22歲的田濤在今年的全國舉重錦標賽上超過挺舉和總成績

中國體操隊曾創造了在北京奧運會上席捲九金的奇蹟,近8年來實力雖有所下滑,但在這個奧運周期的三屆世錦賽上均有兩枚以上金牌。相對於競技體操,中國隊在蹦床項目上的優勢更為明顯,有望包攬男女雙金。

## 游泳田徑瓜分美國優勢

有國外權威機構預測,美國隊在里約奧運會上的金牌數將不會超過40枚,其主要原因是其在游泳、田徑兩個大項中的優勢被瓜分。而中國隊在這兩個最受關注的大項上均有上佳表現。

4年前,中國冰軍獲得5枚金牌,如今金牌得主之一焦劉洋已確定無緣里約,但寧澤濤成為新的奪金點。在女子背泳、蝶泳和自由泳、混合泳接力等項目上,中國隊

# 中國軍團 衝金牌榜之巔

在里約奧運進入倒計時100天之際,中國軍團緊張備戰,努力衝擊金牌榜榜首。其中乒乓球、羽毛球、跳水、體操、射擊、舉重、跆拳道、柔道等傳統優勢項目,構成了中國作為「金牌大國」的核心與基礎。在優勢項目中,中國隊有望獲得30枚左右的金牌,加上其他項目,中國隊有望奪得40枚甚至以上金牌數。

兩項世界紀錄,有望繼北京奧運奪冠後,再次斬獲奧運大級別金牌。

自2000年悉尼奧運會始,中國女子跆拳道隊連續在4屆奧運上均有金牌進賬,里約奧運當不會空手而歸;近兩年于領在女子78公斤以上級別的強勢崛起,為北京奧運會後陷入低谷的中國女子柔道隊帶來了重獲奧運金牌的希望。

4月上旬,中國射擊隊初步出台了一份17人的奧運名單,包括「四朝元老」杜麗、朱啟南、陳穎在內的6位奧運冠軍。這個豪華陣容,即使不能重現北京奧運獲得五金的輝煌,也當能超越倫敦奧運兩金的戰績。

在賽艇、皮划艇、帆船、帆板等水上項目中,中國軍團曾貢獻了5枚奧運金牌。擊劍、拳擊、射箭等項也是中國「奧運金牌俱樂部」的成員,這些項目同樣是里約奧運的衝金點。在今年獲得世界場地單車錦標賽冠軍後,中國隊領隊蔣國鋒稱,對中國單車隊在里約實現奧運金牌零的突破充滿信心。

在郎平的帶領下,中國女排去年獲得世界盃冠軍,「鐵榔頭」能否打造出「金女排」也成為里約奧運的看點之一;近幾年進步神速的中國女子水球隊同樣具備了染指金牌的實力。

中國跳水隊有望於奧運上演包攬。新華社

## 林丹期待第四次征奧

昨天,2016年巴西里約奧運迎來倒計時100天,奧運的腳步更近了,而在這個重要時刻,多位中國體壇明星都表達自己心聲,展望即將開始的里約奧運。其中,對於羽毛球老將林丹來說,里約奧運會意義非凡,這是他第四次出戰奧運會,也是最後一次亮相奧運。在倒計時100天的日子裡,林丹在社交平台上寫道:「25年羽毛球生涯,我的第四次奧運征程,100天後里約見。」

除了林丹,很多明星也在這個日子裡表決心,撐桿跳亞運會冠軍薛長銳在社交平台上表示:「時刻保持清醒,認真練好每一節訓練課,防好傷病!里約100天,我們正在努力。」撐桿跳美女李玲在社交平台上寫道:「準備好了嗎,時刻的準備着,滴滴滴滴答,滴滴滴滴答。」

## 亞錦賽首圈險過關

談及正在武漢出戰羽毛球亞錦賽的林丹,昨日他就在首圈險過關;身為奧運冠軍的「超級丹」經過65分鐘鏖戰,以21:9、14:21及21:19力挫印尼選手穆托法躋身16強,將對越南球手阮進明。

## 積施利踢中超 周薪翻500倍

今季從港超球隊南華轉投中超長春亞泰後,現年28歲的港腳積施利,早前接受英國《太陽報》採訪時透露,以前在非聯賽球隊Bristol Manor Farm效力時,周薪只得20鎊(約226港元),但加盟長春亞泰後則周薪暴漲,他表示:「在中國,如果贏得一場比賽,我可以獲得1萬鎊(約11萬港元)。」這意味積施利在中超收入與英國踢球時候相比,周薪足足暴漲了500倍。

在談到生活方面的問題時,積施利有一些不適應,「你會看到很多人隨地吐痰,



港腳積施利(左)談中超生活。資料圖片

對於外國人來說那是相當噁心的。但即使讓你感到確實震驚,但這就是文化的一部分。你有時候不得不使用蹲式廁所,甚至有時候都沒有關門,而食物有時候不太乾淨,但你得適應。」不過,積施利稱讚了中國人的友善,「每個人都是如此的友善和熱情。」

前國門江津。新華社

以受賄罪入獄的前中國國家男子足球隊守門員江津於2015年底出獄。據《人物》雜誌27日報道,2003年中國足球甲級A組聯賽最後一場上海中遠對天津泰達的比賽中,效力於上海中遠的江津連失兩球,最終導致身負「奪冠熱門」的球隊落敗。江津說,他當時並不缺錢,但賽前隊友申思找他「放水」時,他默認了,後來從中間人處領到的200萬人民幣「好處費」,直到退役都是他的心病,既不敢上交,也不敢花。江津又說,上世紀90年代,「默契球」其實是潛規則。但此後,足球就成了賭徒的搖錢樹,一部分球員和球證先富起來的工具。踢

「假球」的形式也開始花樣翻新,有的來自高層授意,有的是球隊之間的交易,有的是受控博彩中心。始於2009年的中國足球賭博黑風暴,令中國足球6名高官落馬,包括兩名副主席謝亞龍、楊一民,以及原中國足球協會副會長李冬生、原國家隊領隊蔣少輝、原國家足球中心主任南勇等。前「四大國腳」江津、祁宏、申思、小李明因受賄罪分別獲刑5至6年不等,終身禁賽。



## 闖桌球世錦賽4強 丁俊暉迎奪冠良機

中國選手丁俊暉昨日在英國舉行的世界桌球錦標賽8強中,以13:3大勝曾兩次贏得世界冠軍的馬克威廉斯,闖入4強。由於包括「火箭」奧蘇利雲、衛冕冠軍冰威、羅拔臣等名將都已出局,丁俊暉迎來贏得世界冠軍的最好機會,他最近的狀態也表明有實力成為亞洲首位桌球世界冠軍。

## 大勝證明重返巔峰

丁俊暉在今仗賽後說:「我比賽中獲得了很多好的機會,比分打到2:2時形勢發生了變化,我控制了比賽節奏。整場比賽我信心十足,每次獲得上手機會時,我都堅信能夠一桿獲勝。」他還說:「馬克沒有發揮出正常的水準,他換了新的桿,每個人都會對新桿不適應。」

## 乒亞洲盃抽籤出爐

2016年乒乓球亞洲盃於今日至30日在阿聯酋迪拜進行,國乒派出男隊張繼科、許昕以及女隊劉詩雯、李曉霞的陣容出戰。小組抽籤對陣結果昨日產生,許昕與張繼科小組賽要面對中國香港的唐鵬與黃鎮廷,劉詩雯小組賽將碰到剛剛在波蘭賽奪冠的日本新星平野美宇,李曉霞則要迎戰韓國梁夏銀與新加坡於夢雨。

## 港女籃聯賽演兩好戲

香港籃球聯賽女子甲組賽事今日假中山紀念公園體育館進行,晚上七時十分展開角逐,由南華對安邦,尾場八時五十分,安青出戰公民,比賽不收門券,歡迎球迷入場參觀。

## 中國女排贏日本女排

昨晚,2016年中日女排精英賽深圳站的較量全部結束,日本隊雖在末戰派出主力陣容,但中國女排在氣勢和攻防表現上都更勝一籌,以3:0橫掃對手贏得本次對抗賽的三連勝,三局比分为25:13、25:16和25:21。



中國女排球員朱婷(左)扣球。新華社